



# Каганович Владимир Исаакович

Дата рождения 26.05.1930

Г. Москва



# Общая информация



# Биография

## История жизни и опыт работы во время войны

дети войны: на момент начала войны ему было 11 лет, он с мамой и несколько семей эвакуировались в Елатомский район, где дети помогали по части сельского хозяйства

## История жизни и опыт работы после войны

Всю жизнь работал, а в 75 лет ушел на пенсию



**Владимир Исаакович**  
(1930 г. р.)



Владимир Исаакович родился в 1930 году в Москве. В начале войны ему было 11 лет. В 1952 году окончил географический факультет Московского государственного университета. Владимир Исаакович публикует отрывок из своей книги «Подросток и война», посвященной его публике.

**Подросток и война**

Владимир Исаакович, родился 26 мая 1930 года в Москве, жил на Арбате в семье Исааковичей, закончившим 3-й класс.

В начале войны, 22 июня утром с Лёней Жаком, моим другом по двору, ходили по приарбатским переулкам и пытались создать группу людей, стоящих у большой чёрной тарелки радио, и передающих Милетова: «Граждане и гражданки (именно с ударением на «и»)! Совет!».

Всё это связано с эвакуацией. И 3 июля моя старшая сестра вместе с почти всей остальной школой отправились на пароходе из Москвы-реки в Оке. Мои друзья Лёня и Сеня эвакуировались вместе со своими родителями. Мой папа остался в Москве: как главный бухгалтер Фронт.

Всё это время (так теперь называлась эвакуированная школа) в двух школах: Алфёрово и Ермолово. Там впервые я занялся физкультурой, занимал его, как старший. Жили мы там до октября. Наиболее интересным для нас было путешествие в Елабугу, ближайший к нашим родителям центр, а сейчас посёлок в составе Касимовского района) в котором мы показывали немой фильм «Человек из ресторана».

В Москве 16 октября наши мамы успокоились и решили, что надо ехать туда, как определялся пункт назначения, то ли случайно, то ли у нас была какая-то информация, но пунктом назначения стал городок Садриково и Вольском. Объединились для этого путешествия три семьи: Лидия, наша соседка по двору Татьяна Петровна (кажется?) и её дочь Людмила, Идой (Аидой) и четырёхлетним сыном Толей и её дочками - Людмилой, Талиной и Риммой.

Из путевых впечатлений запомнился Куйбышев - огромный белый хлеб без карточек в буфете.

Всё это время город на высоком берегу Волги. Не помню, как всё это время была была не очень интересна одиннадцатилетнему человеку как три семьи оказались в одной большой комнате, разделённой перегородкой уборщицей в эвакуированном сюда одном московском заводе. Помню, что директора интерната звали Владимиром Ивановичем. С его дочкой Златой подружилась Подина. Они вместе учились в 10-м классе в Москве после возвращения из эвакуации. Помню, что в 4-й класс. Про девочек Лидии Васильевны не помню.

ткой  
ы,  
ему  
ты  
ни  
ны.  
о  
х  
)  
ского  
ны и  
ском  
льев  
)  
а  
ны,  
го  
ка  
и